DAOKAN

责编:王诗月 版式:江佩泓 校对:俞佳梨 电话:88585607

积极开展"宣讲+文明实践"活动

西坞街道推动党的二十大精神"飞入寻常百姓家"



通讯员 陈银儿

近期,西坞街道的"水乡"志 愿者走进各村新时代文明实践

CHENGZHEN

站、老年活动室等地,开展"宣讲+文明实践"活动,通过"小切口"讲好"小故事",讲透"大道理",以广大群众"喜欢听、能听懂"的方式宣讲党

的二十大精神

10月16日,西坞水乡志愿队开 展"关爱老人 共建和谐"志愿活动, 为李师村70周岁以上老人提供洗 脚、剪发、戏曲表演等服务。"党的二 十大报告中多次提到'人民'二字, 充分彰显了我们党的人民立场 ……""水乡"志愿者紧紧围绕党的 二十大报告,结合自身经历和多年 来感受到的家乡巨变,向村民宣讲 中国共产党人的初心和使命、中国 式现代化理论及其重大意义、以人 民为中心的发展思想,引导大家坚 定不移听党话、矢志不渝跟党走。 "水乡"志愿者以"宣讲+服务"的形 式,将党的二十大精神及党的关怀 与温暖送到老人身边。"党的二十大 报告里有那么多好的新政策,我们 的日子一定会越来越好。"西坞村的 邬奶奶欣慰地表示。

10月30日,西坞村新时代文明 实践站比往日更显热闹,这里正在

举办以"学习宣传贯彻党的二十大精神奋力推进新时代家庭家教家风建设"为主题的分享会,村民相互分享了自己的家风故事,而这也是西坞村深入学习宣传贯彻党的二十大精神,用良好家风涵养社会文明新风尚的举措之一。

除了西坞村新时代文明实践站外,西坞街道各村以新时代文明实践站、文化礼堂、老年活动室等作为学习阵地,向党员群众传递党的二十大精神"好声音"。至目前,西坞街道已开展宣讲活动20余场。

下一步,西坞街道将持续提升学习宣传贯彻党的二十大精神力度、深度和广度,让群众听得懂、听得明白。同时,将贯彻落实党的二十大精神与做好当前工作紧密结合起来,不断增进民生福祉,推动党的二十大精神在基层一线落地生根。

图为宣讲+服务"水乡"志愿者在行动。

人大西坞工委开展 政府部门工作民主评议活动

本报讯(通讯员 陈银儿)11月 24日,人大西坞街道工委组织开展政府部门工作民主评议活动,会议由人大西坞街道工委主任孙晶主持,辖区内10余名区人大代表参加会议。

会上,街道办事处副主任周剑 华向人大代表汇报工作。今年来, 街道发展服务办全面贯彻落实"五 问五破"、攀高进位总体部署要求, 坚持固根基、优结构、稳增长,全力 推进经济工作争先攀高。下一步, 发展服务办将开展精准帮扶工作, 助推企业健康发展,为区域经济稳 中求好提供有力支撑。

西坞自然资源和规划所所长周岳定围绕服务辖区重点工程,详细汇报基层服务和资源要素保障、基层队伍建设等工作情况,并就今后如何更好地为群众服务作出表态。

活动现场,参会的人大代表踊跃发言,在充分肯定两个部门工作的同时,结合各自工作及选民呼声,客观地指出存在的问题、不足,并就下步工作提出建设性的意见和建议。最后,参会代表现场对周剑华和西坞自然资源规划所进行民主测评。

积极推动花木产业转型升级

西坞街道打造"盆景之乡"培训班开班

本报讯(通讯员 陈银儿)日前,西坞街道农业办公室联合区农业农村局、宁波巨树培训学校开展为期四天的打造"盆景之乡"培训。辖区内50名花木专业户、盆景爱好者参加培训。

"为推动花木产业转型升级, 西坞街道加快'盆景之乡'建设, 项目正以金峨农业公园、宁波奉 化云上金溪山茶花专业合作社等产学研销阵地为基础,以扶持新型经营主体为抓手,逐步引导和扶持做好盆景产业的生产、销售、运营、研发等工作,努力打造公园式盆景苗木超市,展现西坞'盆景之乡'精神产业风貌。"西坞街道办事处副主任毛合钢介绍道。

此次培训包括微型盆景制作、

盆景的养护与管理等,同时包含农旅融合下的农场经营方式、运营策略与管理及案例解析。除理论课程外,学员还到实行数字化管理的宁波时新生态农场、省市农科院共建的宁波新材料科技城至源农场、使用物联网管理的慈溪坎墩玉兰果蔬农场、被誉为"中国微型盆景第一村"的慈城镇虹星村等地现场考

察,对智慧农业、数字农场、全自 动育苗生产线、生态农业有了进一 步了解。

"这数字化管理可真是方便呀!""以后也多安排点这样的培训,让我们可以多点相互交流学习的机会。"……学员们纷纷表示,这次培训让他们受益匪浅,同时感受到了西坞"盆景之乡"创建的浓厚氛围。

优质稻米绿色高产高效示范方现场测产验收

平均亩产达743.19公斤

本报讯(通讯员 陈银儿)11月26日,区农业技术服务总站工作人员来到西坞街道泰桥村三百亩畈,对农户吴世良种植的优质稻米绿色高产高效示范方进行现场测产验收,结果显示,平均亩产达743.19公斤。

下午3时,在验收现场,笔者看到待验收的水稻足有齐肩高,金灿灿的稻谷压弯了稻杆。一旁的稻农脸上洋溢着笑容,期待着本次收割大丰收。验收工作人员选取三块一亩以上的田开展实地测量面积、水稻收割、装袋称重、折算湿谷产量等工作。经过近两小时的验收测量,该示范方平均亩产达743.19公斤,最高亩产达784.54公斤。

据了解,该示范方总面积达120亩,选用高产 优质良种"甬优7860"进行单季晚稻种植。于小麦 收割后插种,西坞街道农办工作人员指导测土配 方、统防统治、病虫害绿色防控等"肥药双减"技术。

近年来,西坞街道农办积极参与粮食绿色高产高效创建活动,开展小麦、早稻、单季晚稻、优质稻米、连作晚稻等绿色高产高效示范方建设,全面推广新品种、新技术,通过应用数字化、智能化技术,不断提高粮食综合增产能力和生产效益,促进粮食生产绿色发展、提质增效。



打通基层协商"最后一公里"

─奉化西坞"协商驿站"架起"共富"桥

通讯员 陈银儿 段凌云

近期,在西坞村西仲文化礼堂内,50余名村民齐聚一堂,专注汲取"家政经"。随着"三个阿姨"数字家政培训第二期开班,街道80余名村民相继接受家政培训,其中70余人取得专项技术证书。"'三个阿姨'家政服务培训基地项目的落地得益于7月初村里'协商驿站'的一次'坞里就业'微协商。"西坞村党委书记邬志杰介绍。

"协商驿站"是政协西坞工委 "民生议事堂"向基层农村的延 伸。今年6月起,政协西坞工委 结合各村"道德法庭""村民议事厅" 等平台,先后在23个村分别设立 "协商驿站",畅通政协协商向基层 延伸的"最后一公里"。

西坞村地处西坞街道建城区,村内水网层叠,明清古建筑星罗棋布。为打破"抱着金饭碗没饭吃"的窘境,西坞村邀请政协委员、企业代表、文创公司等在"协商驿站"组织"提振西坞夜市经济"专题协商,通过集思广益,促成特色"游船"项目落地。协商成果落实后点亮了小镇夜色,激活了村民的夏夜热情,丰富了村民的夜间生活,也促进了西坞夜间经济的发展。

庙后周村为推动本村"来料加

工"点的发展,邀请政协委员就"坞 里就业"来料加工工作开展协商, 最终成功拓宽来料加工产品销售渠 道,村民收入显著提升。在蒋家池 头村,身为区政协委员的村党支部 书记陈伦,把"协商驿站"搬进了 村民休闲长廊, 就村里"老年食 堂""休闲咖啡屋建设""村企公 寓"等,组织村民一起议一议。 "村里的事,借助'协商驿站'平 台,让大家一起商量,考虑问题也 会更加周全,便于后续推进。"陈 伦对"协商驿站"议事成效深有体 会,"村里的发展,村民最有发言权, 经过大家商量、讨论,能找到很多的 好点子和方法,仅村企公寓一个项 目成功落地,就为村集体经济年增加30余万元。"

"把政协的'有事好商量''众人的事众人商量'协商职能延伸到基层,就村民发展'要事'、民生'实事'、治理'难事'等与群众切身利益密切相关的事项开展协商,引智、引力,在推动基层治理的同时,拓宽村民增收致富渠道。"政协西坞工委主任方照介绍道。据悉,自"协商驿站"建立以来,西坞街道23个村共开展各类"微协商"150余次,政协委员提出意见建议50余条,采纳落实25条,有力推动了委员高质量履职、精准建言资政,为基层群众办实事、解民忧、增福祉。

人大西坞中心组 视察重点民生实事及工业项目



本报讯(通讯员 陈银儿)为全面了解西坞街道2022年度重点民生实事项目实施情况,11月23日,人大西坞中心组10余位代表对2022年度街道重点民生实事及重点工业项目开展集中视察。

在西坞街道粮仓建设项目现场,人大代表实地察看该项目的建设进展,并详细听取项目进度汇报。视察组表示,该项目是切实关乎百姓利益的大事、要事,相关部门务必凝聚合力,全力推动项目建设。

西坞街道粮仓改造是街道 2022年重点民生实事项目之一,街 道将以旧粮仓为载体,打造新时代文 明实践所成果展厅,西坞非遗文化体 验与展示区、露天观光公园等区域, 让传统建筑焕发新的活力。目前,该 项目外立面基建工作已完成。 随后,视察组来到浙江祥晋汽车零部件股份有限公司。视察组首先集中听取该公司年度工作进展汇报,并予以高度肯定,随后进行参观。在车间内,企业引进的"超级工人"——机器人手臂自动化集成系统正在高速运作。视察过程中,代表仔细看、认真听、详细问,提出了许多建议与想法。

"今天的集中视察活动,让我们看到了项目的具体进展情况,我们对视察结果非常满意。"

人大西坞街道工委主任孙晶表示:"视察年度重点民生实事及重点工业项目的推进情况,是人大代表的责任。今后,人大西坞街道工委将继续带领代表提高政治站位,充分发挥监督作用,履行代表职责,推进重点工业项目早建成、早投产、早见效。"

河(湖)长制述职工作会议召开

本报讯(通讯员 陈银儿 李泰来)11月28日,西坞街道召开河(湖)长制述职工作会议,街道总河(湖)长、镇级河(湖)长出席会议。

会议通报了2022年街道治水总体工作情况,并围绕污水零直排、美丽河湖创建、河道整治、农村污水治理提升等行动部署2023年工作。各镇级河(湖)长向街道总河(湖)长徐军述职,就一年来"河长制"履职情况、重点工作推进情况、存在困难及下步工作思路等进行汇报。

会议指出,西坞是水乡古镇,水 美则西坞美。今年以来,在全体河 (湖)长的共同努力下,街道治水获 得了一些成绩,但与群众所盼所想 还有一定差距,在许多地方还有较大提升空间。各级河(湖)长要提升认识,主动担当、齐心协力、真抓实干,认真落实好河(湖)长制各项工作,共同保护好水生态环境。

会议强调,做好河(湖)长制工作是贯彻习近平生态文明思想的生动实践,是强化水生态治理和修复的现实需要,是推进生态文明绿色发展的重要举措。各镇级河(湖)长,要明确站位立场、厘清工作思路、强化实际结合,巩固提升"五水共治"工作成果,全力打造"水清、岸绿、景美"的良好水环境,为建设现代化滨海大都市健康美丽新城区贡献西坞力量。

残疾人趣味丢沙包比赛举行

本报讯(通讯员 陈银儿)为进一步丰富残疾人的精神文化生活,展现残疾人自强不息的良好精神风貌,鼓励支持残疾人参与社会活动,日前,由西坞街道残联联合区残联举办的"国际残疾人日"趣味丢沙包比赛在西坞街道力邦广场举行。

此次趣味丢沙包比赛由各村(社区)符合条件的残疾人参加,比赛分男、女两组进行。比赛现场气氛热烈,大家热情高涨,欢笑声、助威声此起彼伏,充分展现了残疾人自尊、自信、自立、自强的精神风貌。